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5.- CONSUM DE DROGUES 

 
5.1.- Creu que a Andorra hi ha un consum elevat d’alcohol?  
 

580 66,7

194 22,3

96 11,0

870 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 67% de les persones enquestades creuen que a Andorra hi ha un consum elevat 
d’alcohol, pel 22% que creu que no és així. 
 
En funció de l’edat, els més joves són els que diuen en major proporció que hi ha un 
consum elevat d’alcohol (el 83% dels que tenen entre 18 i 24 anys, pel 56% dels majors 
de 55 anys), tot i que els més grans són els que menys s’han definit (un 21% dels majors 
de 55 anys ns/nc). Les persones que tenen estudis primaris també són les que consideren 
en menor proporció que el consum d’alcohol a Andorra és elevat (60%) però també 
deixen de respondre en major proporció (18% ns/nc). 
 
5.2.- Creu que a Andorra el consum elevat d’alcohol és un problema important?  
 

223 25,7

346 39,8

233 26,8

68 7,8

870 100,0

Molt important

Bastant important

Poc important

Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de la població considera que a Andorra el consum elevat d’alcohol és un 
problema molt o bastant important (26% i 40% respectivament), i un 27% creu que és 
poc important i prop d’un 8% no ha respost. 
 
Les dones consideren l’elevat consum d’alcohol com un problema important en major 
proporció que els homes (un 74% de les dones el considera molt o bastant important, 
pel 57% dels homes). Els joves ho consideren poc important en major proporció que els 
més grans (35% dels que tenen entre 18 i 24 anys i el 33% dels que tenen entre 25 i 39 
anys ho consideren poc important, pel 20% dels que tenen entre 40 i 54 anys o el 23% 
dels majors de 55 anys), però els més grans són els que menys han respost (13% ns/nc). 
També ho consideren poc important en major proporció les persones amb estudis 
primaris i secundaris (23%) que les persones amb estudis universitaris (37%), però 
tenen més proporció de no resposta. 
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5.3.- I respecte el consum de drogues il·legals creu que hi ha un consum molt elevat 
entre la població d’Andorra? 
 

490 56,3

215 24,7

165 19,0

870 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Més de la meitat de la població (56%) creu que a Andorra hi ha un consum molt elevat 
de drogues il·legals, mentre que un 25% (una de cada quatre persones) pensa que no, i 
un 19% no ho sap o no respon. 
 
La proporció de dones que creuen que hi ha un consum elevat de drogues il·legals és 
superior a la proporció d’homes que opinen el mateix (el 61% dels homes pel 52% dels 
homes), i també els més joves pensen en major proporció que aquest consum és elevat 
(el 77% dels que tenen entre 18 i 24 anys, pel 50% dels majors de 55 anys), tot i que els 
més grans no responen en major proporció (un 30% dels majors de 55 anys pel 4% dels 
més joves). En funció de la nacionalitat, els andorrans són els que consideren en major 
proporció que hi ha un consum molt elevat (el 64%) i els espanyols els que ho diuen en 
menor proporció (47%), si bé un 24% dels espanyols diuen que no ho saben o no ha 
respost (ns/nc). Igualment les persones amb estudis primaris són les que diuen en menor 
proporció que el consum de drogues il·legals és elevat (48%), però són els que menys 
han respost (un 27% ns/nc). 
 
 
5.4.- Creu que a Andorra el consum de drogues il·legals és un problema molt 
important, bastant important o poc important? 
 

365 41,9

255 29,3

143 16,4

108 12,4

870 100,0

Molt important

Bastant important

Poc important

Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Aproximadament un 42% de la població creu que a Andorra el consum de drogues 
il·legals és un problema molt important i un 29% el considera bastant important (sumant 
aquestes dues respostes tenim que un 71% considera que és un problema important), 
mentre que un 16% pensa que és poc important i un 12% no ha respost. 
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Les dones consideren en major proporció que és molt o bastant important (el 79% de les 
dones pel 63% dels homes ho consideren molt o bastant important). Els més joves són 
també els que consideren en major proporció que és un problema important (86% dels 
que tenen entre 18 i 24 anys) i els que tenen entre 25 i 39 anys ho consideren important 
en menor proporció (64%). En funció del nivell d’estudis, les persones amb estudis 
superiors són les que consideren en major proporció que és un problema poc important 
(el 24% dels que tenen estudis universitaris, pel 14% dels que tenen estudis primaris o 
secundaris). 
 
5.5.- Creu que a Andorra és molt fàcil, fàcil, difícil o molt difícil obtenir les 
següents drogues il·legals? 
 

8,9% 36,5% 14,9% 1,5% 38,1%

6,4% 32,4% 17,2% 3,4% 40,6%

8,9% 35,7% 12,6% 2,4% 40,3%

Haixix/marihuana

Cocaïna

Pastilles/drogues de disseny

Molt fàcil Fàcil Difícil Molt difícil Ns/nc

 
 
Entre un 39% i un 45% de les persones enquestades creuen que és fàcil (o molt fàcil) 
obtenir drogues il·legals a Andorra, i entre un 15% i un 20% diuen que és difícil (o molt 
difícil). En tots els casos, una gran part de la població (al voltant del 40%) diu que no ho 
sap o no ha respost. 
 
Les dones diuen en major proporció que és més fàcil obtenir els diferents tipus de 
drogues il·legals. També ho diuen en major proporció les persones més joves (entre 18 i 
24 anys) les que tenen estudis universitaris, i els directius, propietaris i comandaments 
intermedis, i el personal administratiu, però les persones més grans i les que tenen 
estudis primaris són les que tenen més proporció de no resposta (més de la meitat diuen 
que no ho saben o no contesten). 
 
5.6.- Està més aviat d’acord o més aviat en desacord amb cadascuna de les 
següents frases? 
 

93,9% 5,5% ,6%

80,9% 18,6% ,6%

79,0% 19,3% 1,7%

44,3% 51,6% 4,2%

44,2% 48,7% 7,1%

54,4% 40,5% 5,0%

"Quan es fan el controls (test) pel consum
d'alcohol als conductors també s'hauria de fer
una prova pel consum de droga"

"S'haurien de fer controls pel consum de
droga a les escoles i llocs de treball"

El consum de drogues hauria d'estar
penalitzat

S'hauria de legalitzar el consum d'algunes
drogues (toves) com el haixix/marihuana

Si es legalitzés el consum de les drogues
disminuirien els problemes que comporta

Si es legalitzés/despenalitzés el consum de
drogues augmentaria el seu consum

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord Ns/nc
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La majoria de la població està d’acord en fer proves pel consum de droga als conductors 
(94%) i en que s’haurien de fer controls pel consum de droga a les escoles i llocs de 
treball (81%). Igualment la majoria considera que el consum de drogues ha d’estar 
penalitzat (79%), tot i que en relació a les drogues toves un 44% pensa que s’hauria de 
legalitzar el seu consum (el 52% no hi estaria d’acord). Quant als efectes de la 
legalització, les opinions estan bastant dividides: un 44% creu que si es legalitzés el 
consum de drogues disminuirien els problemes que comporta pel 49% que no creu, i un 
54% pensa que la legalització o despenalització provocaria un augment del consum 
mentre que el 41% no ho pensa així. 
 

5.6.1.- “Quan es fan el controls (test) pel consum d’alcohol als conductors també 
s’hauria de fer una prova pel consum de droga” 
 
Un 94% de les persones enquestades pensen que s’haurien de fer proves pel consum de 
drogues quan es fan els controls d’alcoholèmia als conductors. Les persones amb 
estudis primaris diuen en major proporció que s’haurien de fer proves pel consum de 
droga als conductors (el 97% dels que tenen estudis primaris, pel 90% dels que tenen 
estudis universitaris). No hi ha diferències significatives en funció de la resta de 
variables sociodemogràfiques. 
 

5.6.2.- “S’haurien de fer controls pel consum de droga a les escoles i llocs de 
treball” 
 
El 81% de la població també estaria d’acord en que es fessin controls pel consum de 
droga a les escoles i als llocs de treball, pel 19% que no hi estaria d’acord. Hi estan 
d’acord en major proporció les dones (el 86% de les dones pel 76% dels homes) i les 
persones de més edat (el 89% dels majors de 55 anys, pel 74% dels que tenen entre 18 i 
24 anys. També es mostren més d’acord els portuguesos (96%) i els espanyols (82%) 
que els andorrans (75%), francesos (73%) i el grup d’altres nacionalitats (73%), i les 
persones amb estudis primaris (93%) i secundaris (83%) que les que tenen estudis 
universitaris (61%). 
 

5.6.3.- “El consum de drogues hauria d’estar penalitzat” 
 
Un 79% de les persones enquestades consideren que el consum de drogues ha d’estar 
penalitzat i un 19% no hi estaria d’acord. El 81% de les dones i el 77% dels homes hi 
estan d’acord, i en funció de l’edat són les persones majors de 55 anys les que hi estan 
d’acord en major proporció (el 85%). Els portuguesos (97%), els francesos (81%) i el 
grup d’altres nacionalitats (84%) són els que estan d’acord amb més freqüència amb que 
el consum de drogues ha d’estar penalitzat, i també ho diuen en major proporció les 
persones amb estudis primaris (91% dels que tenen estudis primaris, pel 65% dels que 
tenen estudis universitaris). En totes les categories d’activitat la majoria considera que 
s’ha de penalitzar el consum de drogues, però els treballadors no qualificats (96%), les 
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mestresses de casa (90%), els treballadors de la indústria i la construcció (85%) i les 
persones jubilades (85%) són els que ho diuen en major proporció, mentre que els 
professionals i tècnics són els que ho diuen en menor proporció (61%). 

5.6.4.- “S’hauria de legalitzar el consum d’algunes drogues (toves) com el 
haixix/marihuana” 
 
El 44% de la població estaria d’acord amb la legalització d’algunes drogues (les 
anomenades “toves”) com el haixix o la marihuana, mentre que un 52% hi estaria en 
contra. Els més joves es mostren majoritàriament favorables a la legalització de les 
drogues toves (un 52% dels que tenen entre 18 i 24 anys i un 50% dels que tenen entre 
25 i 39 anys) mentre que les persones de més edat hi estarien d’acord en menor 
proporció (un 42% dels que tenen entre 40 i 54 anys i un 36% dels majors de 55 anys). 
En funció de la nacionalitat, els andorrans són els que estarien d’acord en major 
proporció (gairebé el 50%), i els francesos i portuguesos els que ho diuen en menor 
proporció (28% i 27% respectivament). Les persones amb estudis superiors es mostren 
d’acord majoritàriament amb la legalització de les dogues toves (el 57% de les persones 
amb estudis universitaris hi estria d’acord i el 40% en desacord), i les persones amb 
estudis primaris són les menys favorables (un 32% estaria d’acord i un 63% en 
desacord). També hi ha més proporció de persones que estan d’acord amb la legalització 
del consum de drogues toves entre els professionals, tècnics i similars (60%), els 
directius, propietaris i comandaments intermedis (59%) i el personal administratiu 
(52%), i per contra estan d’acord en menor proporció els treballadors no qualificats 
(25%), els jubilats (30%), les mestresses de casa (33%) i els treballadors de la indústria i 
la construcció (36%). 
 

5.6.5.- “Si es legalitzés el consum de les drogues disminuirien els problemes que 
comporta” 
 
Un 44% dels enquestats creu que si es legalitzés el consum de drogues disminuirien els 
problemes que comporta, però el 49% no ho creu. En funció de l’edat destaca que els 
més joves són els que hi estan d’acord en major proporció i va disminuint al passar als 
grups de més edat (el 59% dels que tenen entre 18 i 24 anys hi estan d’acord, pel 36% 
dels majors de 55 anys) i les persones amb estudis superiors també estan d’acord en 
major proporció amb que la legalització de les drogues faria disminuir els problemes 
que comporta (el 50% dels que tenen estudis universitaris pel 37% dels que tenen 
estudis primaris). Els treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (52%) i els 
propietaris, directius i comandaments intermedis (50%), pensen en una  proporció 
superior que si es legalitzés el consum de  drogues disminuirien els problemes que 
comporta, però només ho pensa el 36% dels treballadors de la indústria i la construcció, 
el 36% dels treballadors no qualificats i el 33% dels jubilats. 
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5.6.6.- “Si es legalitzés/despenalitzés el consum de drogues augmentaria el seu 
consum” 
 
Més de la meitat de la població (55%) pensa que la legalització de les drogues faria 
augmentar el seu consum, mentre que el 41% pensa que no tindria aquesta 
conseqüència. Les dones pensen en major proporció que augmentaria el consum (57% 
de les dones pel 52% dels homes), i les persones majors de 55 anys també ho pensen en 
major proporció (61%) que la resta de grups d’edat. En funció de la nacionalitat els 
portuguesos (73%) i els francesos (69%) són els que estan d’acord amb aquesta 
afirmació en major proporció, i les persones amb estudis primaris també hi estan 
majoritàriament d’acord (64%), mentre que les persones amb estudis universitaris ho 
creuen en menor proporció (el 46% hi està d’acord i el 49% en desacord). Segons 
l’ocupació, els treballadors no qualificats (69%) i els jubilats (61%) són els que diuen en 
major proporció que augmentaria el consum de drogues amb la seva legalització. 
 
 
En resum, sembla clar que la majoria de les persones enquestades estan a favor del 
control del consum de drogues i de la seva penalització, tot i que una part important la 
població pensa que caldria legalitzar les drogues toves, que la legalització del consum 
de drogues faria disminuir els problemes que comporta i que no faria augmentar el seu 
consum, sobretot pensen així les persones més joves i les que tenen estudis universitaris. 
Les persones que creuen que el consum de drogues ha d’estar penalitzat també creuen 
en major proporció que amb la seva legalització no disminuirien els problemes que 
comporta i en canvi augmentaria el consum, mentre que les persones que estan a favor 
de la legalització de les drogues opinen majoritàriament que això faria disminuir els 
problemes que comporta i que no augmentaria el seu consum. 
 
 


